

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.462

Segovia.—Martes 17 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

Con la ocupación del puerto del Escudo, a vanguardia de Reinosa, población ésta conquistada ayer al mismo tiempo que numerosos pueblos, nuestras tropas se han situado a 56 kilómetros de Santander

Los marxistas intentaron volar la Constructora Naval, pero lo impidieron nuestras fuerzas que habían establecido severa vigilancia. Se espera que dentro de horas ese gran centro industrial podrá ser puesto en marcha. Trenes de material, víveres y material quirúrgico en nuestro poder

La débacle marxista en las bolsas formadas estos días por nuestro Ejército glorioso

TRAGICAS PARODIAS

UNA "MISA NEGRA" EN VALENCIA

Desde una emisora roja de extra corta habló anoche el ex sacerdote y ex vicario de la parroquia de San Ginés, de Madrid, don Francisco Lobo. Dijo cosas peregrinas y otras disparatadas, que no podemos reproducir por respeto a nosotros mismos como católicos y en homenaje a los mártires de la Religión. Pero no podemos pasar por alto una descarada e infame aseveración que hizo el ex vicario. Este Lobo dijo que en la España roja no conocía casos de persecución religiosa y que los excesos que se atribuían al pueblo están producidos por los propios sacerdotes que luego han sufrido las consecuencias.

En realidad—dijo en el colmo del cinismo—, no se pueden señalar en la actuación del pueblo ataques al dogma católico. En todo caso serán casos particulares y personales.

El comunista y ex vicario de San Ginés terminó diciendo que en la España bolchevizada se tienen toda clase de respetos para la religión católica.

Nunca mejor aplicado que ahora el refrán: «El diablo, harto de carne, se metió a fraile.»

Esto parece pretender el Gobierno de Valencia, que ha organizado, con vistas a la propaganda en el exterior, pintorescas charlas de curas renegados y auténticas «misa negra», como la celebrada ayer en Valencia, según un telegrama recibido de París.

No se asuste el lector. Ayer domingo, en Valencia, se celebró por primera vez desde el estallido de la guerra civil, una misa, a la cual asistió (oficialmente) el Gobierno rojo en pleno. Leyó la misa un miliciano vestido de uniforme.

El despacho añade que esta misa se dio por expreso deseo del Gobierno, y es el principio de «un nuevo esplendor para la iglesia en la zona «leal»».

No nos anonada la noticia. Sólo pensamos en Indalecio Prieto, en Zugazagoitia, en Ayguadé, en Galarza, etc., arrodillados y contritos. Si es cierto que el Gobierno de Valencia quiere dar un «nuevo esplendor» a la iglesia, trabajo le mandamos, porque con decir que no queda en pie ni un templo, ni con vida ningún sacerdote conocido, está dicho todo. No sabemos si en el extranjero serán tan cándidos que sean capaces de comulgar con piedras de molino que el gitano de Bilbao fabrica para la exportación. Estas piedras se llaman:

«Desórdenes en la retaguardia nacional».

«Fervores católicos de un cura renegado».

«Misa negra en Valencia, oficiada por un miliciano y actuando, tal vez de penitente, el gitano Indalecio Prieto y Montoya».

Aviones sobre Valencia y el litoral mediterráneo

Valencia, 16.—Escuadrillas de aviones nacionales volaron hoy repetidamente sobre la capital y otros puntos fortificados de la costa en misiones de exploración y bombardeo de objetivos militares.

LA REVOLUCION NACIONAL que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL, que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.

Nuestra Intendencia

Frente de Santander, 16 (noche). Vamos corriendo nuestras posiciones de vanguardia, siéndonos servido un chocolate con picatostes. La posición había sido tomada horas antes. Y preguntamos al capitán:

—¿Supongo que a la tarde podrán ustedes tomar el té con pastas?

Quizás esta extrañeza mía sea un poco risible, pero el lector podrá darse cuenta del esfuerzo que realiza nuestra Intendencia para abastecer a las grandes masas de tropas que se encuentran operando.

El Ejército nacional es una maquinaria perfecta de la que todas sus piezas funcionan con un ritmo inalterable y normal.

La ocupación de Mataporquera. Desmanes rojos

A las doce de la noche de ayer ocuparon nuestras fuerzas Mataporquera, no encontrando resistencia de ninguna clase por parte del enemigo, pues como de costumbre, había huído incendiando antes de huir la fábrica de cemento y varias casas y establecimientos. También volaron un puente que existía a la entrada de la localidad. La mayor parte de los vecinos, no sabemos si voluntariamente u obligados, habían desaparecido del pueblo al tiempo mismo que los rojos le evacuaban. Sólo una pequeña parte del vecindario estaba allí a la llegada de nuestras fuerzas que fueron recibidas con delirante entusiasmo.

He visitado el pueblo, muy de mañana, cuando las tropas acababan de ponerse en marcha nuevamente. Con un comandante de Sanidad (comandante heroico, condecorado, pues en diversas ocasiones él personalmente ha recogido los heridos de la línea de fuego) entro en Mataporquera. El aspecto del pueblo es el mismo de todos los días, pero ha pasado la bestia roja. Es el rastro que dejaba el caballo de Atila.

Dos trenes cargados con víveres y material

En Mataporquera los rojos cargaron dos trenes con víveres, ropas, municiones y efectos, es decir, con todo lo que tenían en los almacenes, pero tanta fué la rapidez con que se dieron a la fuga, que no se acordaron de esos dos grandes convoyes y los dejaron en nuestro poder; de forma que nuestras tropas no hicieron más que poner una locomotora delante de los vagones para conducirlos al lugar que nuestro mando señaló.

Hacia Reinosa

Continuamos después con la columna que se dirige hacia otros sectores del frente. Yo marché con la que se dirige hacia Reinosa.

Paso al puesto de mando, donde permanezco a las órdenes del teniente coronel jefe del mismo, quien me invita a presenciar la operación. Yo no entiendo gran cosa de cuestiones de la guerra, pero por lo que llevo visto creo sinceramente que la jornada de hoy ha sido para el Ejército y para España una de las más gloriosas desde la iniciación del movimiento salvador.

Reinosa, desde ayer por la tarde, estaba cercada por nuestras tropas. La Constructora Naval hallábase rodeada por fuerzas nacionales. Ayer, de noche, de habérselo propuesto nuestro mando, la ciudad habría sido ocupada, pero había confidencias de que los rojos, para no desmentir su

fama de asesinos, habían minado la fábrica y algún otro punto para hacerlos volar al pasar sobre ellos las fuerzas de Franco.

Serán próximamente las ocho y treinta de la mañana cuando llegué a las cercanías de Reinosa. Entonces se preparaba el asalto a la población y ya habían entrado en ella algunos soldados de las barriadas cercanas, observándose pequeños incendios en la Constructora Naval.

Soldados, falangistas y requetés se abrazan entusiasmados en Reinosa

Subimos por la carretera general y llegamos a la altura de la Constructora Naval. Poco a poco nos internamos hacia la población. Reinosa parece una ciudad abandonada y muerta. Llegamos al centro de ella, y las fuerzas que habían entrado por diferentes puntos confluyeron allí, produciéndose escenas emocionantísimas. Soldados del Ejército regular, falangistas, requetés y demás fuerzas confraternizaban entre vivas estentóreas a España, al Ejército, a la milicia nacional, al generalísimo, etc. Los muchachos se abrazaban en sus transportes de entusiasmo. Entoces nos dimos cuenta de que la verdadera igualdad es la de los que luchan por Dios y por la Patria en el frente.

Inmediatamente de presentarse las tropas en Reinosa, comenzaron a salir de sus casas los vecinos que se habían refugiado en ellas. Fueron aquellos momentos de indescriptible alegría. Los habitantes de Reinosa se abrazaban a los combatientes, vitoreaban, aplaudían, lloraban emocionados. Dos ancianos, cogidos de la mano, se dirigieron hacia un grupo de soldados y les abrazaron y besaron diciéndoles que les habían salvado dos veces, pues les habían salvado a ellos y a sus hijos.

¡Boinas rojas, camisas azules y banderas nacionales!

A poco hicieron su aparición varias muchachas que se tocaban con boinas rojas. ¿De dónde las sacaron? ¿De dónde surgieron las camisas azules con que aparecían otras personas? ¿Cómo explicar la aparición de numerosas banderas con los colores nacionales en las casas de la ciudad?

Pretenden los rojos volar la Constructora Naval y se lo impiden nuestras tropas que permanecían vigilantes

Numerosas personas de orden, de Reinosa, fueron asesinadas. En general, la parte urbana e industrial ha padecido poco

Frente de Santander, 17 (mañana).—Desde el anochecer del domingo, Reinosa estaba virtualmente tomada por nuestras tropas, habiéndose establecido un cerrado cerco para impedir que los rojos efectuaran la voladura de los talleres de la Constructora Naval como ya lo habían hecho de la fábrica de cemento de Mataporquera y de los centros de comunicaciones.

ATAQUE PARA VOLAR LA CONSTRUCTORA

Sobre la media noche, los últimos contingentes de marxistas evacuaron la Constructora Naval. A la una de la madrugada, los soldados de España que guarnecían la entrada de aquella, vieron acercarse una batería de artillería de tres piezas de 75 milímetros, formada con sus sirvientes, desde el capitán hasta el cabo de cañón. Tenían que ir a situarse sobre una loma que domina Reinosa. A última hora advirtieron avería en la cureña de un cañón. El capitán rojo quería que se arreglara el defectillo, pero los centinelas advirtieron al capitán de la inutilidad del esfuerzo. Por fin, de madrugada, los rojos intentaron desarrollar un contraataque contra la Constructora, pero hubieron de desistir de apoderarse de ésta y volarla (que tal era su propósito)

Una explosión

Cuando llevábamos unas dos horas dentro de Reinosa, oímos una explosión. A poco vimos pasar una ambulancia. En el interior iba un niño de diez años, la cara destrozada, las piernas ensangrentadas, colgando pirogajos de carne. Ha sido el resultado de otra canallada marxista. No contentos con los estragos cometidos en vidas y haciendas, dejaron en una casa varias bombas preparadas para que hicieran explosión después de varias horas de ocupada la población por nuestras fuerzas. Una de estas bombas alcanzó a la criatura. Cuando salimos de Reinosa se nos dice que el niño estaba en gravísimo estado.

A una muchacha muda la arrancan los dientes por decir que era fascista

Formando un grupo de «margaritas» hay varias señoritas. Nos enteramos por ellas de otro acto de barbarie de los rojos. Una joven de dieciocho años, muda de nacimiento, había sido maltratada de forma terrible. Unos días antes de que nuestras fuerzas atacaran Reinosa, varios marxistas se acercaron a la joven y la preguntaron por señas si era fascista o no. Ella, por medio de mímica, contestó afirmativamente. Entonces los rojos, sin tener en cuenta su desgracia, la arrancaron los dientes, uno a uno, para que, según dijeron, se acordase de lo que significaba ser fascista. Tal es el trato que dan a las criaturas indefensas las juventudes libertarias.

Por cierto que fijé mi atención en unos carteles de las tales juventudes. En uno de ellos se leía entre otras cosas:

«La prostitución es una de las plagas que asolan al 4.º batallón».

«Ojo con el espionaje».

«Fortificación, fortificación, fortificación. Batallón 2.º de la U. G. T.»

Casi todas las casas saqueadas

En Reinosa todas las casas han sido asaltadas por las tropas rojas antes de huir. Yo no he podido encontrar un establecimiento que no mostrara señales de haber sido asaltado. Únicamente están en perfecto estado los domicilios de los dirigentes y rojos significados que por miedo al castigo pusieron pies en polvorosa.

PARTE OFICIAL

CONTINUA NUESTRO BRILLANTISIMO AVANCE EN SANTANDER

Salamanca, 16 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de Agosto de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Vizcaya y León.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—En la madrugada de hoy, en uno de los sectores intentó el enemigo un ataque que fué energicamente rechazado, causándole muchas bajas.

Frente de Santander.—En el día de hoy ha continuado brillantemente nuestro avance. Las magníficas y valientes tropas legionarias, venciendo la resistencia del enemigo, al que han causado numerosísimas bajas, han ocupado Arijá, la población y el puerto del Escudo, habiendo rebasado este último en dirección al Norte y encontrándose a la hora de cerrar este Boletín a más de dos kilómetros su vanguardia del Puerto. En la operación han cogido seis carros de combate rusos y una gran cantidad de material diverso, haciendo seiscientos setenta y cinco prisioneros.

Las demás fuerzas con igual ímpetu han ocupado el monte Castro, la importante e industrial ciudad de Reinosa con todos los establecimientos y talleres de la Constructora Naval, el pueblo de Los Carabos, Barruelo Chico, San Andrés, Arroyal, Zuano y Zara, Salces, Fontibre, La Mina, Fresno del Río, Fontecha, Aradillos, alturas del Vértice, Zuariza, Peas de Abrejón, Roperio, El Raboso, Las Tranchas (cota 1.060) y otras posiciones. También estas fuerzas han causado numerosas bajas al enemigo, cogiéndole unos ochocientos prisioneros, diecinueve baterías de varios calibres, cinco carros de asalto y muchísimo material, que se está recogiendo y clasificando.

La derrota del enemigo ha sido grandísima, pues al estrangular la bolsa, casi todos los rojos que en ella había, que se elevaba a más de veinte batallones, han quedado muertos, heridos, prisioneros o se encuentran copados por nuestras tropas, que irán limpiando esta zona.

El número de pueblos de dicha bolsa que han pasado a nuestro poder excede de 20. La población recibió a nuestras fuerzas con extraordinaria alegría, especialmente en Reinosa, donde había mucha población civil, entre ella gran número de obreros de la Constructora Naval, que con gran entusiasmo han aclamado a nuestras tropas y se disponen a trabajar inmediatamente.

En la fábrica se hallaban en construcción cuarenta cañones y podrá funcionar en plazo muy breve.

Debe ser destacada la brillantísima actuación de las fuerzas legionarias, que con pericia y arrojo sin igual han conseguido todos sus objetivos en los que el enemigo estaba fuertemente atrincherado.

EJERCITO DEL CENTRO.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—En algunos sectores ha habido el acostumbrado tiroteo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire, nuestros aviones han derribado tres enemigos, en el frente de Santander, los tres tipo «Boing».

La aviación enemiga, incapaz de luchar con la nuestra, ha vuelto hoy a su criminal tarea de bombardear algunas poblaciones de retaguardia, sin objetivo militar alguno. En Valladolid ha matado a una mujer y herido a otras tres y a dos hombres.

En Palencia han resultado muertos un niño y dos mujeres y heridas otras varias personas, entre ellas cuatro prisioneros enemigos de un grupo que en el momento del bombardeo eran conducidos a la estación del ferrocarril para embarcarlos.

Salamanca, 16 de Agosto de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

se arrodillaron, descubriéronse y se santiguaron. Luego siguieron disparando. El más pequeño de los tres, llevaba las lágrimas sobre las mejillas. Así murió el capitán López Muñiz ¡Gloria!

REINOSA CASI INTACTA

La población está casi intacta. Los talleres de la Constructora Naval han sufrido pequeños deterioros, por lo menos en sus órganos vitales. Los ingenieros confían que dentro de unas horas (en cuanto quede restablecido el servicio de alumbrado), las turbinas, las dinamos, el tren de laminación y los tornos podrán ser puestos en marcha de nuevo.

Ciertamente la ciudad ha padecido poco. La parte urbana e industrial están casi intactas. No podemos decir otro tanto respecto de la suerte corrida por las personas de orden. Todas aquellas que daban jerarquía a la villa por su saber, por su inteligencia, fueron eliminadas a tiros. El grueso del vecindario consiguió huir a los montes, y desde media mañana miles de almas desfilan por las calles, de regreso de sus refugios circunstanciales, gozando de la libertad en medio de aclamaciones y vítores a España, al Ejército y al caudillo.

Empujados hacia el mar por una avalancha de pechos

Lejos de Reinosa, perdido en un risco, el Estado Mayor estudia el plan técnico a resolver mañana. El avance de ayer permitió reventar todas las bolsas que hacían de este frente uno de los más extraordinarios. Una línea casi recta empujó a los rojos hacia el mar desde Castro Aley a Reinosa. El enemigo no ofreció, en general, gran resistencia, y

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

Será designio preferente del Estado Nacional-Sindicalista—regido por el caudillo Franco—la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

no por falta de armamentos, pues muchas armas automáticas han sido abandonadas, y trenes enteros de víveres han quedado en nuestro poder. En Reinoso hemos visto un tren cargado de conservas, harina negra para fabricar pan, vino, embutidos. También hemos visto cientos de cabezas de ganado vacuno.

cincuenta y seis kilómetros de Santander por la parte Sur de esta ciudad montañesa.

Quien hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

EL PUERTO DEL ESCUDO

Frente de Santander, 17.—El puerto del Escudo, rebasado ayer por nuestras tropas, se encuentra a

El puerto del Escudo tenía fortificaciones más perfectas que las del cinturón de Bilbao

Un «Llama Negra» que no lloraba por su herida, sino por la de su comandante

Salamanca, 16 (12 n.).—Crónica de «El Tebib Arrumi»:

Atención, españoles. Os hablo desde la misma cumbre del puerto del Escudo, que a las dos en punto del día de hoy ha sido tomado, tras brillante combate, por la brigada legionaria de «Llamas Negras». Redacto estas notas entre aclamaciones, entre vítores a España y a los legionarios, entre verdadera explosión de entusiasmo, nunca más puesto en su punto, porque en verdad os digo, españoles de la España liberada, que el día de hoy ha sido algo grande, inolvidable, único. Mi buen olfato periodístico, que me llevó en las dos anteriores jornadas al flanco izquierdo y me ha hecho presenciar la jornada magnífica que se ha coronado con la posesión de Reinoso y de la tan deseada fábrica militar de la Constructora Naval, que, según mis noticias, por cierto no ha sufrido grandes deterioros, hoy me ha orientado hacia el sector de Villarcayo.

Ya hacía tiempo que deseaba ver operar a la brigada legionaria, y a fe que mi curiosidad ha quedado satisfecha, porque estos legionarios han escrito una página que pasará a la historia como modelo magnífico de operaciones de guerra. Nadie ignora que el Escudo es uno de los puertos más duros, ásperos y difíciles de España. A estas dificultades naturales hay que añadir que los rojos le habían fortificado de tal forma que no se encuentra un espacio de cien metros sin líneas de trincheras y redes de alambradas tan densas que parecía imposible su rotura. En algunos sitios estaban escondidas entre helechos y con estacas de hierro inclinadas de forma tal que era imposible descubrir las. Hasta que se estaba delante de ellas. Todos las carreteras, todos los caminos los tenían minados en sus bordes y volados los puentes. Algo quizás superior, en sentido defensivo, a las fortificaciones del «cinturón de Bilbao» por si faltaba algo a las múltiples posiciones y constantes trincheras, había no menos de cinco brigadas de quince batallones. De estas brigadas, tres eran de santanderinos, una de Vizcaya y otra de Asturias. Por el lado del Corconte se vio que avanzaban grandes masas de infantería roja, precedidas de siete carros rusos, y en el aire de nueve aviones, que pretendían atacarnos por la espalda. Es decir, querían cortarnos la retirada; pero la artillería legionaria hizo tan justo y oportuno fuego que impidió el avance del enemigo. De los siete carros quedaron nada menos que seis en nuestro poder, y no hay que decir que los infantes rojos huyeron a la desbandada. Aun así, el combate para ocupar loma tras loma fué durísimo y continuó durante cinco horas; pero, coronado el Escudo y el monte Otero, los rojos se dieron tal prisa en pasar la vertiente que mira a Santander, que cuando he visitado las cumbres del puerto no se oía ni un tiro ni se veía, aun con auxilio de prismáticos que alcanzaban hasta el mar Cantábrico, un solo enemigo a cien leguas a la redonda.

Yo mismo he contado ciento nueve cadáveres rojos y doscientos veinte prisioneros, la mayoría muchachos de la quinta del 40. Se no han cumplido dieciocho años. Se ha cogido un depósito de Intendencia con enorme «stock» de víveres, ropas y calzado, y se han tomado dos morteros, cinco

carros blindados, además de los seis carros rusos; nueve coches ligeros y gran cantidad de material de guerra que no es posible enumerar.

Tras ocupar el Escudo, otra columna ocupó Corconte, mientras cinco escuadrones de Caballería se apoderaban de Arijá y de la fábrica de vidrios que posee, que nos proveyerá de este elemento, del que, por cierto, carecemos en la España liberada. Una multitud de pueblos, pueblecillos y caseríos ha quedado en nuestro poder, porque en el flanco izquierdo la brigada legionaria ha enlazado por Hoyos con la brigada de Navarra, quedando encerrados en la bolsa veintidós pueblos de importancia que hasta ahora eran rojos, y liberada toda la carretera directa de Bilbao a Reinoso, por la que pienso regresar esta noche.

No hay que decir que es admirable el espíritu de estas admirables tropas. Cuando me dirigía hacia el puerto del Escudo me crucé con las camillas que venían de la línea de fuego con heridos. ¡Españoles! no miento jamás! ¡Creedme todo esto que os digo! Todos venían cantando, y a uno que caminaba por su pie llevando en cabestrillo un brazo, le vi que lloraba y me acerqué a él para decirle: —Ani-

FRENTE DE ASTURIAS

Tres milicianos muertos a hachazos y siete fusilados por intentar pasarse

Pilotos fusilados después de ser acusados de traición

Oviedo, 17 (madrugada).—Los dirigentes marxistas han tomado terribles medidas para evitar que los milicianos huyan del frente y se presenten en nuestras líneas, pues son muchos los que no se muestran decididos a servir de carne de cañón ni a pasar más hambre y privaciones de todo género.

Entre esas medidas puestas en práctica figura la muerte de tres milicianos, a golpes de hacha y el fusilamiento de siete más en presencia de la unidad a que pertenecían por haber intentado pasarse a nuestro campo.

A pesar de la extremada vigilancia, ayer llegó a nuestras líneas por determinado sector un miliciano de Gijón, antiguo empleado de Telégrafos. Forma parte del Ejército bolchevique desde hace días y pertenece a la quinta de 1925. Conoció los preparativos para cortar las comunicaciones entre Oviedo y Grado en la ofensiva últimamente llevada a cabo. Para esta ofensiva (confirma los detalles conocidos) el coronel traidor Franco seleccionó tropas. Al efecto fueron circulares órdenes por las trincheras para reclutar voluntarios que descansarían en Gijón y después participarían en la ofensiva de referencia. Después... Ya se sabe lo ocurrido. De los diez mil hombres que emplearon en los ataques, la mitad quedaron en el campo y muchos se entregaron al verse perdidos.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Las suscripciones patrióticas

El señor gobernador civil, al recibir esta mañana a nuestro compañero, le hizo las siguientes manifestaciones:

Hace cosa de unos quince días contesté desde EL ADELANTADO a los que me preguntaban qué suscripción tenía un interés preferente en estos momentos, y he de señalar como muy apremiante la de Santander.

En la actualidad están realmente paralizadas todas las suscripciones de carácter patriótico y benéfico. Yo me hago cargo de que ahora se está ocupado en las labores agrícolas y por eso se habrá observado que he dejado quieto el bolsillo de los ciudadanos.

Pero leyendo los partes oficiales de guerra se justificará que yo excite el celo de todos aquellos que quieran contribuir a la suscripción de Santander, para que no se les haga tarde. Por ello, espero que durante esta semana lloverá en el Gobierno civil donativos en metálico y las ofertas de donativos en especie para socorrer a nuestros hermanos que tan cerca están ya de su liberación.

Nuevo aviso a los padres y tutores de los niños evacuados a Morelia

Merced a las activas gestiones llevadas a cabo por la Cruz Roja Internacional, las condiciones en que viven los niños españoles en aquel país han mejorado y se han corregido algunas deficiencias respecto a su alojamiento y alimentación.

La Cruz Roja Nacional se complace del resultado de su intervención y de la ayuda del Comité de Ginebra y reitera su invitación a los padres y tutores que tengan a sus hijos o pupilos en Méjico, enviados allí por los marxistas, para que dirijan sus peticiones de repatriación al señor conde de Vallellano, presidente de la Cruz Roja Nacional, Burgos, quien les dará el debido curso.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léelo tú.

cantes, ni almacenistas, ni agricultores, ni la Cámara Agrícola... Nadie. El trigo nos está ahogando en la provincia y Segovia dejándose ahogar por el trigo.

Preferencia al trigo añejo

Y a propósito del trigo, me he puesto a hablar con la Sección Agronómica para ver el medio de resolver el problema de dar la preferencia en las contrataciones y sobre todo en la mouturación al trigo añejo en relación con el nuevo. Los alcaldes deben procurar que los panaderos, molineros, fabricantes y almacenistas de su demarcación den las máximas facilidades para permutar el trigo nuevo por añejo en igualdad de condiciones de calidad, cantidad y precio con objeto de que se utilice el trigo que más fácilmente se puede echar a perder. De todos modos, me preocupo de dictar sobre este asunto una disposición sin perjuicio de que los alcaldes adopten aquellas medidas más prácticas y eficaces.

Los precios de los artículos

Se han recibido instrucciones, que reitero a los alcaldes para que vigilen muy bien los precios de los artículos de toda clase en aquellas localidades en donde se establezcan fuerzas del Ejército fijas o de tránsito. Si algún comerciante se aprovecha de estas circunstancias e intenta elevar el precio abusivamente, será castigado con toda rapidez y energía, dándose cuenta inmediatamente.

El «Día del Plato único»

Las noticias que vengo recibiendo de la recaudación de la primera quincena del «Plato único», van siendo bastante satisfactorias. En general, los pueblos van respondiendo muy bien y como en algunos andan todavía formalizando las recaudaciones, he de repetir que es absolutamente preciso que la recaudación global de cada pueblo acuse el doble de lo que se recaudaba antes por una quincena y, además, el diez por ciento por los menús de esa cantidad en concepto de recaudación por los días sin poste.

Claro que habrá muchos casos particulares en los que estará justificada una menor aportación, lo cual debe compensarse en los pueblos con una revisión de aquellas cuotas que antes eran mezquinas o insuficientes.

Se da el caso de que las personas que antes de esta innovación contribuyeron con excesiva esplendor, son las que ahora aparecen en entredicho porque realmente no pueden dar el doble y, en cambio, quedan muy bien los que ahora lo dan por antes contribuían con menor cuota que la que debían haber dado. Por eso las Juntas locales harán una revisión de esas cuotas y a cambio de tener tolerancia para los primeros debe exigirse a los segundos, no sólo que doblen, sino que tripliquen o cuadruplicquen.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Gestores provinciales de Santa María de Nieva y Cuéllar; vicepresidente de la Diputación provincial; Comisión de Valdevacas de Montejo; alcalde, concejal y secretario de Zaramalama, y vicepresidente de la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Agricultores de Segovia y su provincia.

FRENTE DE MADRID

En la capital es conocida la ofensiva nacionalista sobre Santander

Siguen acreciendo el desencanto y la desmoralización

Avila, 17 (1,30 madrugada).—Las operaciones en el frente de Madrid continúan paralizadas. El calor sigue siendo inaguantable. Por consiguiente, no hay nada de interés a que podamos referirnos en orden a la guerra.

Del tono de la retaguardia roja es del que tenemos noticias con frecuencia, gracias al constante paso de milicianos y paisanos evadidos del campo enemigo. Por ellos se sabe que las horas rusas emplean toda clase de procedimientos para hacer inaguantable la permanencia de la población civil de Madrid.

Hoy han llegado a nuestras líneas dos muchachos madrileños que han sido trasladados a Avila. Hemos podido hablar con uno de ellos. Nos refiere que la situación de la población civil empeora cada día, haciéndose más difícil también el abastecimiento.

El desencanto de los milicianos se acentúa asimismo, y ya sabemos lo que esto puede significar. Por otra parte, el vecindario hace más ostensible su desaliento.

Hoy, nuestra artillería del frente



QUINTO ANIVERSARIO
EL ILMO. SEÑOR
Don Mariano González Bartolomé
Abogado
**Que falleció en Riaza (Segovia)
el día 18 de Agosto de 1932**
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Las misas que se digan en esta fecha en la iglesia parroquial de San Miguel, de ocho a once y media, y las de ocho y nueve, en la capilla de Siervas de María; las de la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Manto, de la villa de Riaza; el culto al Santísimo Sacramento de seis y media a siete y media, en la iglesia de Corpus Christi, y las misas que mensualmente se digan el día 18, en la parroquia de San Miguel, a las diez, y capilla de las Siervas de María, a las ocho, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

**Sus hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,
Agradecerán a sus amigos la asistencia a estos piadosos actos.**

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

del Jarama ha deshecho unas concentraciones rojas observadas en la carretera de Chinchón. Eran soldados que se dirigían a relevar las fuerzas del sector correspondiente, pues el mando enemigo no tiene confianza en sus efectivos, y ante el temor de que deserten les traslada de un lado a otro antes de que puedan darse cuenta de cuál es el modo más fácil de pasarse a nuestro campo después de estudiar el terreno.

El trágico gallinero rojo

A Largo Caballero le prohíben hablar en Barcelona y se indignan la C. N. T. y la F. A. I.

El gobernador de Madrid, ex cobrador de la Casa del Pueblo, contra Largo Caballero. Cómo viven los forajidos refugiados en Francia

Madrid.—El gobernador ha hecho unas declaraciones en las que se expresa como decidido partidario de Prieto y en contra de Largo Caballero.

El que hace de gobernador es un ex cobrador de la Casa del Pueblo de Madrid.

El citado sujeto ha declarado también que la evacuación de Madrid se realizará por la fuerza.

Un enchufe a propósito de los niños evacuados

París.—Los rojos han creado un nuevo enchufe. Se trata de una delegación especial para «protección de los niños evacuados». Esta delegación tiene asignado un importante sueldo y copiosas comisiones de viaje. La desempeñará un tal Comas Camp.

Prohibición de manifestaciones y mítines de los amigos de Largo Caballero

Barcelona.—La Dirección general de Seguridad ha prohibido los mítines y las manifestaciones de carácter político. Esta medida está especialmente dirigida a impedir varios actos anunciados en los que iba a tomar parte Largo Caballero.

Esta prohibición ha producido excitación en las organizaciones de la C. N. T. y de la F. A. I. que son las que siguen la jefatura del «denin español».

De ahora en adelante no se celebrarán más actos que los previamente autorizados por el comisariado de Orden público.

Se escandalizan de la vida que llevan los forajidos fugitivos en París

San Juan de Luz.—Un secretario de Unión Republicana de Bilbao ha llegado a esta población y se muestra indignado de la manera en que viven los rojos refugiados en Francia. Los mejores hoteles y los más caros cabarets—dice—son frecuentados por esos indeseables fichados por la Policía y que ahora ocupan puestos y prebendas pagadas con el oro de España.

Los intelectuales españoles ante la guerra

La «Vie économique et sociale», de París, en su revista bibliográfica, se refiere al folleto «Les intellectuels espagnols devant la guerre et la Révolution», editado por el «Bulletin d'Information Espagnole» y del que es autor «Juan de Castilla».

El autor, dice el comentarista, precisa en primer lugar el verdadero concepto del «intelectual», a saber «todos aquellos que, por las armas de la inteligencia y de la cultura, han realizado una obra, o al menos una promesa de ella». «La mayoría de ellos, se añade—mayoría cualitativa y cuantitativa—está contra los revolucionarios del Frente Popular, formación de la que incluso los verdaderos republicanos fueron excluidos y que no es más que una incoherente mescolanza de anarquistas, sindicalistas y marxistas. Muchos de estos intelectuales colaboran con el Gobierno nacional y le han enviado su adhesión entusiasta». «Todos sienten la impaciencia del triunfo final de Franco y desearían contribuir a la tarea larga y laboriosa de la reconstrucción nacional».

Movimiento de reintegración nacional y espiritual y defensa universal de la civilización, la causa del general Franco tiene, efectivamente, a su lado a casi todos los valores intelectuales de España y debería tener también consigo a la intelectualidad extranjera no contagiada por el marxismo.

LOS SUCESOS DE ALICANTE

Fueron motivados por la escasez de víveres

Los anarquistas aprovecharon la ocasión para levantar al pueblo

San Juan de Luz.—Nuevos detalles sobre el desarrollo de los sucesos últimamente ocurridos en Alicante, dan cuenta de que la agitación se produjo por falta de subsistencias, circunstancia que fué aprovechada por los anarquistas para levantar al pueblo.

Las medidas de represión fueron inmediatas y sangrientas. Los milicianos que guardan al Gobierno rojo, provistos de ametralladoras, ocuparon los puntos estratégicos, y cuando los amotinados se acercaban a los centros oficiales, abrieron fuego sobre ellos, causando numerosas víctimas. La manifestación se disolvió, y los cadáveres y los heridos quedaron durante varias horas abandonados en las calles.

La protesta se extendió a los barrios, y durante la noche se oyó pateo. Al siguiente día se repitieron los alborotos y fueron fusilados varios dirigentes de la C. N. T.

La situación continúa siendo muy grave.

Doctor Zamarriego

Catedrático de enfermedades de la infancia. Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia

Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la Clínica Gila, San Francisco, 23, primero

JABON DE AFEITAR

en polvo Paquetes de 30 y 60 centimos y mayores

CASA VELASCO

Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Telf. 260

Contra todos los dolores



Cafiaspirina

LOS GRANDIOSOS ALARDES DEL EJERCITO NACIONAL

El mando señaló para la jornada de ayer 102 objetivos que fueron conseguidos con sorprendente rapidez

Esta tarde continuaba el avance de nuestras tropas victoriosamente hacia Santander

Bibliografía sobre las matanzas en la España roja

La revolución española y el movimiento nacional que la vence, han suscitado una copiosa bibliografía que alcanza a los diversos órdenes en que una y otro se han manifestado. Uno de los aspectos que por su intensidad han merecido mayor atención, ha sido el de la persecución religiosa y el del innumerable martirologio de los sacerdotes, religiosos y católicos españoles. La persecución religiosa en España, editado por Plon, marcó un hito señalado en esta producción bibliográfica. La primera edición, copiosísima, se ha agotado ya y se prepara una nueva. El magnífico poema de introducción, escrito expreso por Paul Claudel, ha sido traducido ya a diversos idiomas por personalidades literarias prestigiosas. Y los comentarios que ha motivado este libro en toda la producción intelectual europea, están a la altura de la obra y del predicamento y autoridad de la firma editorial que la avala. Al propio tiempo, la «Societá Editrice Internazionale», con sede en las principales capitales italianas, ha empezado a editar un martirologio minucioso, debido a la pluma de un distinguido periodista español. Esta primera serie lleva por título «Cento martiri della rivoluzione del 1936 nella Catalogna». La obra va precedida de una introducción, donde se precisa la estadística macabra de los 62.000 asesinatos consumados en Madrid hasta el 1.º de marzo último, de los 16.000 sacerdotes sacrificados sobre los 35.000 que había en España, sobre el porcentaje espantoso (80 por 100 en nueve diócesis, 90 por 100 en Málaga) que esta matanza alcanzó en varias regiones sometidas al dominio rojo. «¿Cómo eran «procesados» y muertos los sacerdotes en la España roja?», pregunta el autor. He aquí el esquema habitual del interrogatorio: «¿Cuál es vuestra profesión? —Soy sacerdote. —¿Declaráis querer dejar de serlo? —Imposible. —Decid que no queréis serlo más y vuestra vida será salvada. —No puedo decirlo porque soy sacerdote eternamente. Furia del interrogador, mayor cuanto más la víctima acentuaba la afirmación de su calidad sacerdotal. Condena a muerte. Y seguidamente partida hacia el lugar de la ejecución, pronunciando la frase famosa: «Por la causa de mi Dios y de mi fe», y cayendo en el momento de la ejecución al grito de «Viva Cristo Rey!». Al cenar de mártires biografados en este primer opúsculo, seguirán otros, hasta llegar al millar. De momento, este primer fascículo nos da cuenta, entre otros no menos ilustres, del sacrificio por su fe de numerosas personalidades literarias o científicas: El P. Oriol, de Barcelona, O. M. Cap., autor de la edición monumental de Salterio Coral, que mereció el autor una felicitación de Pío XI. Los poetas Rdo. Isidro Castells y Pedro Verdagué. El venerable y popular Rdo. Cayetano Clausellas, de setenta y cinco años de edad, verdadero padre de los pobres. Los eminentes teólogos doctores José Galobarde, Juan Lladó, Miguel Mendoza, S. J. El canonista doctor Miguel Ordeig. Los publicistas capuchinos Padres Remigio de Papiol, Agustín de Montclar y Vicente de Peralta. El helénista y el folklorista doctor Pedro Pous y Solá. El doctor en Sagrada Escritura Padre Juan Rovira, S. J. El filósofo Padre Tomás Sitjar, S. J., y tantos otros no menos ilustres, son evocados sobriamente en las páginas de este martirologio, donde se precisan sus circunstancias biográficas esenciales y las de su martirio y muerte. Muchos de ellos han sufrido antes de morir mutilaciones horribles, como el inolvidable y cordialísimo P. Zacarías de Llorens, O. M. Cap., al que fueron arrancados los ojos, la lengua, las orejas y la barba, dejándole que se desangrara hasta que fue matado, o el P. Oriol, de Barcelona, de lo que orden capuchina, que fue barbado también la barba para obligarle a blasfemar, mientras la víctima entonaba serenamente el «Te deum laudamus». Leyendo estas páginas, el lector tie-

Breve crónica militar

Salamanca, 17.—Nuestro Ejército ha puesto en juego el tablero del Norte y los combates se suceden en el mismo. Llevan los nacionales tres días de ofensiva, y los ataques no han podido ser más fructíferos. El de ayer ha sido verdaderamente triunfal. En primer lugar, las fuerzas legionarias arrollaron la resistencia enemiga y ocuparon Arijia y la población del mismo nombre situada en la carretera Burgos-Reinosa-Torrelavega-Santander. Además llegaron hasta el famoso puerto del Escudo, de 1.028 metros de altitud y le rebasaron. En cuanto a la ofensiva al Oeste, por la carretera de Palencia a Santander, el empujón ha sido formidable. El parte oficial señala una serie de pueblos que rodean Reinosa y algunos rebasan esta población. También fueron tomadas altas importantes situadas al Norte, que aseguran el tránsito por el gran trozo de carretera conquistado. De todas estas conquistas, la que indudablemente merece ser más destacada, es la de Reinosa, con una población de 10.000 habitantes, en la carretera de Palencia-Torrelavega-Santander. De ella parten otras vías de comunicación que conducen a Cabañas y a Cabezon de la Sal. Tiene estación del ferrocarril de Madrid a Santander. En sus inmediaciones hay unas minas importantes de lignito, así como de plomo y cinc. Dispone de industrias de fabricación de muebles, chocolates, salsas, curtiduría, galletas, harinas, mantecas, quesos, tejas, ladrillos y vidrio plano y hueco. Merece especial mención la Factoría de la Sociedad Española de Construcción Naval, dedicada a la fundición de aceros y bronce especiales, construcción de materiales para buques, cañones, proyectiles, vagones de ferrocarril. Por sus inmediaciones pasa también el ferrocarril La Robla-Bilbao. Según el parte oficial de anoche, la Factoría está en buen estado, y casi todos los obreros y técnicos se han ofrecido a las autoridades para reanudar sus actividades al servicio de España. El número de prisioneros es muy elevado y cuantioso el material de guerra cogido. Respecto de este último se citan ya once carros de asalto, diecinueve baterías, cuarenta cañones en construcción, etc. Y se ha confirmado el derribo de tres aviones enemigos por nuestros cazas. En los tres días de ofensiva sobre semejante terreno, han adelantado nuestras tropas desde el sector de Aguilar de Campó hasta Reinosa, veinticuatro kilómetros. En el sector Burgos-Santander, el avance ha sido de dieciocho kilómetros. Esto en cuanto a profundidad. Pronto operarán nuestras tropas en un frente de cincuenta kilómetros. A retaguardia de las tropas nacionales queda una formidable bolsa que nosotros comparamos a la chistera de un prestidigitador, de la cual salen objetos en cantidad y volumen superior al del continente. De esa bolsa empezarán a salir milicianos y material de guerra en cantidades insospechadas. Mientras tanto, las últimas noticias nos permiten abrigar los mayores optimismos sobre la marcha de las operaciones. ne una idea aproximada y verídica del grado de intensidad y de furia exterminadora alcanzada por la persecución religiosa en la España roja. Por su volumen y por su refinamiento es acaso la más vasta y la más cruel que registra la historia. Es acaso también la más premeditada. Obedece a un plan minucioso y preestablecido. La rapidez con que se llevó a cabo y la busca furiosa de las víctimas en sus residencias y refugios, la ejecución de este designio exterminador como primer acto del plan revolucionario son patentes. Ya lo contaba el miliciano rojo C. en París, en ocasión de su licencia quincenal, miliciano enrolado desde los primeros momentos: «Las órdenes recibidas eran concretas: de primero, al llegar a cada pueblo, la de quemar las iglesias y matar a los curas». [Satánico y antihumano designio de los revolucionarios soviéticos en España! Es inútil que los hombres del Frente Popular, que incluyeron en sus propagandas públicas las más viles excitaciones verbales y gráficas contra toda Religión y sus ministros, se esfuerzen en rehusar la acusación que contra ellos pesa; por inducción, por acción y por omisión son enteramente culpables de estos hechos que, según ellos, manchan la revolución; que según todo el mundo civilizado, la llenan, la integran y la definen por completo.

Los soldados esperan con ansiedad el orden de avance

Frente de Santander, 17.—Con relación a la jornada militar de ayer, es de admirar la precisión matemática con que han sido conquistados los objetivos señalados y la velocidad desarrollada. No es de extrañar este ímpetu de nuestros soldados, que desde los primeros días del movimiento defendiendo los frentes santanderinos de Lora, Monte Castro, etc. Meses y meses de guardia en los mismos parapetos y trincheras; un día y otro día contemplando el mismo horizonte, sin recibir orden de avanzar, era una labor en pugna abierta con la tradicional movilidad de los infantes españoles, que se crecen cuanto mayores son las dificultades que encuentran en su marcha. Por esta causa, cuando el alto mando dió el orden de avanzar, soldados, voluntarios y legionarios se lanzaron ávidamente contra los puntos que eran objetivo del momento y que tantos meses contemplaron con obligada pasividad. Y a las pocas horas, los montes causa de tanta impaciencia pasaban a poder de los bravos que les ambicionaban para la Patria. ¿Cuántos objetivos los conseguidos ayer? El parte oficial les detalla. Bástenos decir, o añadir, que jamás se ha conocido en frente alguno mayor desmoralización en el enemigo. Batallones enteros han caído en poder del Ejército nacional, y en ninguna otra acción han sido cogidas tantas baterías de artillería como en el transcurso de la jornada de ayer. LA AVIACION Magistral jornada asimismo la de la aviación. La colaboración que prestó a las fuerzas de tierra fué eficazísima. Nuestros trimotores bombardearon todo el frente en una extensión de ciento cincuenta kilómetros, sobre el que dejaron caer 6.000 bombas de peso medio de 250 kilos. Algunos objetivos de Castro Urdiales también han sido blanco de la acción de nuestras alas gloriosas. Las obras de fortificación del sector de Sencillo, en las que tantas esperanzas tenían puestas los rojos, saltaron convertidas en añicos y fueron abandonadas por sus defensores. En este sector fué donde mayor esfuerzo tuvieron que realizar nuestras fuerzas. LAS BATERIAS COGIDAS. LOS OBJETIVOS SEÑALADOS La mayor parte de las baterías cogidas al enemigo son de grueso calibre. Dará al lector una firme idea de lo que representó la jornada de ayer, el hecho de que el alto mando había dispuesto la conquista de ciento dos objetivos (comprendidos pueblos, aldeas, caseríos, macizos y cotas), y todos fueron conquistados con precisión y rapidez sorprendentes. El avance medio fué de ocho kilómetros de fondo. CONTINUA EL AVANCE Bilbao, 17.—Después de la conquista de Reinosa y del puerto del Escudo (cuyos alrededores han quedado limpios de enemigos), en el frente occidental se ha empleado más a fondo la infantería, pues el terreno, muy apropiado para la defensa, no lo cedían voluntariamente los bolcheviques, provistos de artillería y armas automáticas en buen número, se lo disputaban a nuestras tropas, pero la resistencia, como era de esperar, fué vencida, y nuestros soldados han colocado la bandera nacional en todos los puntos dominantes. Los jefes militares no podían ocultar su asombro al contemplar cómo nuestros soldados y nuestros voluntarios, en empuje incontestable, conquistaban montañas fuertemente fortificadas. La ofensiva actual se compara a la realizada sobre Málaga, en la que Antequera fué para la ciudad del Sur lo que Reinosa representa para Santander. AL MARGEN DE LA GUERRA Auxilio Social lleva víveres a los habitantes de Reinosa al mismo tiempo que entran las tropas Valladolid, 17.—El Auxilio Social ha entrado triunfalmente en Reinosa con las tropas conquistadoras. El domingo pasado, un jefe de columna señaló la necesidad de que Auxilio Social preparase víveres para Reinosa. El delegado nacional se trasladó inmediatamente a Aguilar de Campó, donde quedó establecido el primer almacén de víveres. A las pocas horas llegó el primer camión con artículos alimenticios, procedente de

Burgos. Ayer de madrugada salió el primer vehículo para Reinosa, llevando 2.500 kilos de pan blanco, el primero que probarían los habitantes de la provincia de Santander desde hace muchos meses. A medida que avanzaba la mañana partieron otros camiones, coincidiendo con la noticia facilitada por un enlace sobre la caída de la población. De esta forma, al mismo tiempo que la bandera nacional se cubría de gloria, Auxilio Social entregaba la justicia del nuevo Estado a los españoles del territorio conquistado. Los rojos «se repliegan a puntos estratégicos» Barcelona, 17.—Otra muestra de cómo ven las operaciones sobre Santander en el campo rojo, es lo dicho anoche por una radio catalana: «Santander.—El enemigo ha continuado su violento ataque a nuestras posiciones de Cueto, Sencillo y Corconte y se apoderó de estos puntos. La aviación y la artillería facciosas bombardearon intensamente nuestras posiciones. El enemigo, después de lanzar a un fuerte ataque, llevando en vanguardia docenas de tanques, consiguiendo infiltrarse en nuestras líneas. Las tropas republicanas se baten heroicamente. El enemigo ha llegado cerca de Reinosa, atacando con intensidad esta población. En el sector de Reinosa se repliegan nuestras fuerzas a primera hora de la noche hacia posiciones estratégicas de gran importancia.» TIEMPO ESPLENDIDO Frente de Santander, 17 (3,30 t.) El tiempo continúa siendo espléndido, con viento ligero del Noroeste. LOS DIRIGENTES PREPARAN LOS BAULES París, 17.—Se informa que el bloque del puerto de Santander es perfecto, no siendo posible ni a pequeños barcos burlar la vigilancia de la escuadra nacional. Los dirigentes rojos de la capital de la Montaña proceden al embalaje de efectos y de documentos para huir en momento oportuno. La colonia española de Hamburgo La colonia española de Hamburgo, dirigida por el cónsul de España don Juan García Ontiveros y su señora, mostrando una vez más su ejemplar patriotismo, ha enviado un importante donativo a la excelentísima señora condesa de Jordana, que consiste en crecida cantidad de prendas de destino a las comarcas que libera nuestro glorioso Ejército. Algunas personalidades extranjeras se han sumado y han contribuido también a la iniciativa de dicha colonia. El Comité Nacional de Hospitales y Socorro a los evadidos de la zona roja, se ha hecho cargo del donativo y nos complacemos en publicar esa aportación a su labor, que es un nuevo caso del entusiasmo con que se adhiere al movimiento nacional las colonias españolas de todo el mundo. COSAS DEL BUEN JULIO Resulta que aquí han tenido que incorporarse los muchachos de diecisiete años A causa de los enormes estragos que los bolcheviques han causado en nuestras filas Decíamos ayer que Radio Santander, la famosa «2. F. P.», de la que es locutor el desdichado y desgraciado Julio, muñeco al servicio de los dirigentes moscovitas, había dejado de funcionar. Era cierto en cuanto a ayer, pero hoy ha reaparecido. Y ya tenemos ahí al buen Julio leyendo la siguiente noticia en la edición de las dos y media de la tarde: «París.—Por noticias de la Prensa facciosa y de rebeldes que se han refugiado en Francia, se sabe que las autoridades facciosas han movilizado en todo el territorio en que dominan la quinta de los mozos nacidos el año 1920. El motivo de esta movilización de chicos de diecisiete años (a pesar de que ha tenido que ser retrasada por miedo a disturbios) es la gran merma que han sufrido sus efectivos por el resultado de las últimas acciones. Esto es lo que se deduce de varias confesiones de personas llegadas a Francia y de fugados pasados al campo republicano. En las últimas acciones han sufrido los facciosos tal número de bajas que, a pesar de los muchos hospitales

Patronato Nacional Antituberculoso

Comité delegado provincial Necesitando adquirir este Comité una instalación de Rayos X para el nuevo Sanatorio-enfermería de la provincia, se hace público por el presente anuncio para que las casas productoras, en el plazo más breve posible, envíen sus ofertas por duplicado y ajustándose a las características siguientes: 1.º Es indispensable que el transformador de Rayos X tenga un rendimiento capaz de conseguir la obtención de radiografías pulmonares a una distancia no inferior foco-plana de 1,60 metros, con exposición no superior a 15/100 por segundo. 2.º Que la mesa de mandos tenga un reloj de exposición muy preciso. 3.º Que el tubo de Rayos X posea un rendimiento suficiente con sobranje de un 20 por 100. El clinoscopio o mesa diagnóstica de Rayos X requiere indispensablemente reunir las condiciones siguientes: A) Que se puedan hacer radiografías hasta dos metros distancia foco-plana. B) Que la pantalla fluorescente se pueda desplazar en sentido vertical lateral, al mismo tiempo que el tubo de Rayos X. C) Que esté provisto de un dispositivo de protección contra las radiaciones. D) Que esté provisto de un dispositivo transparente de protección contra la tos de los enfermos. E) Que el soporte provisto de como aislante para la sujeción del tubo de Rayos X, sea móvil en el sentido vertical, lateral y giratorio. F) Que el diafragma se pueda graduar en sentido vertical y lateral con mando desde el soporte de la pantalla fluorescente. G) Que esté provisto de un banquillo que se pueda sujetar a alturas distintas para compensar las diferentes estaturas de los pacientes. H) Que los contrapesos tengan un suplemento para poder ajustarlos según el peso distinto de las ampollas. I) Que la pantalla fluorescente sea de un tamaño mínimo de 30 por 40 y de tipo extrasensible. J) Que detrás de la pantalla fluorescente exista un dispositivo práctico para poder sujetar chasis de 24 por 30 centímetros y de 30 por 40 centímetros ambos, tanto en el sentido vertical como en el lateral. Interesa especialmente presupuestos por separado del TRANSFORMADOR, la AMPOLLA DE RAYOS X, la MESA DE MANDOS y el MATERIAL DE INSTALACION y de la MESA DIAGNOSTICO O CLINOCOPPIO, pudiendo hacer ofertas de cualquiera de estas dos partes las distintas casas productoras, tanto españolas como extranjeras, rogándole la mayor urgencia en sus proposiciones presupuestos. Estas irán dirigidas al PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO, VALLADOLID. Segovia, 12 de Agosto de 1937.—El secretario, L. SIRERA.

habilitados y del material sanitario enviado por los fascistas italianos, hospitales y material se hacen insuficiente para atender a los heridos. Franco estaba dispuesto, desde hace dos meses, a llamar a filas a los muchachos de diecisiete años, pero aplazó el llamamiento porque de todas las regiones llegaban noticias de un movimiento hostil y de protesta que no pudo ser contenido, a pesar del régimen de terror que impera allí. Ultimamente, ante los grandes huecos abiertos en las divisiones, Franco se ha decidido a afrontar la hostilidad de la masa y ha llamado a filas a los muchachos de diecisiete años. Este Juliote es un dechado de simpatía. ANTE LA GUERRA ESPAÑOLA Voces de la Francia sensata París.—Uno de los escritores franceses que con mayor asiduidad y con mayor precisión comenta los acontecimientos de España y sus derivaciones, es Wladimir d'Ormesson. Sus artículos, que se publican en «Le Figaro», son de notorio interés y de una perfecta objetividad. Del aparecido con el título «Cuestión de buen sentido...», traducimos: «Nuestros comunistas dicen: «Los nacionales españoles hacen el juego de Alemania. Son, por tanto, nuestros adversarios. Hay que tratarlos como tales. Dejemos de lado toda preocupación ideológica. Razonemos en el plano único de nuestros intereses exteriores. Y bien, ¿por qué no reconocerlo? El razonamiento comunista representa, en efecto, una política... Pero hay que darse cuenta de las consecuencias ineluctables. Y éstas son las siguientes: La primera es que, para reducir el movimiento nacionalista que se extiende a tres quintas partes del país y que mantiene una neta ventaja sobre el campo adversario, precisa intervenir militarmente, e incluso potentemente en España. La segunda es que esta intervención provocaría inevitablemente un conflicto internacional. La tercera es que en este conflicto Inglaterra se reservaría y condenaría ciertamente nuestra acción. Así, para librarnos de peligros hipotéticos, nos precipitaríamos en un peligro inmediato y asumiríamos, ampliamente, la responsabilidad de provocar en Europa y en el mundo, en las más detestables condiciones internacionales, una catástrofe que se cifraría en la muerte de muchos millones de seres humanos. Resta todavía otra consideración:

Incendio sospechoso en el puerto de Marsella

Diez millones de pérdidas Marsella, 17.—En este puerto, base del abastecimiento de la zona roja española, se ha producido un aparatoso incendio en los cobertizos, resultando destruidos cuatro de ellos, en los que había grandes cantidades de cereales, algodón y otras mercancías. Las pérdidas están evaluadas en diez millones de pesetas.

Un buque rojo embergado en Inglaterra

París.—«The Journal» de hoy publica un telegrama de Londres, fecha 11 de los corrientes, en el que se da cuenta de que un buque español, el «Bandera», perteneciente a una compañía bilbaína, ha sido embargado por las autoridades británicas del puerto de Prestin, donde acababa de llegar con un cargamento de 2.000 toneladas de madera de procedencia rusa. Añade el corresponsal londinense que las autoridades de Salamanca han reclamado el buque, como sujeto a su soberanía, ante las autoridades inglesas, y éstas han atendido la indicación recibida. FRENTE DE MADRID

Sigue la tranquilidad siendo la nota destacada

Frente de Madrid, 17 (3,30 t.)—deber.» Hasta la hora de comunicar, la tranquilidad sigue siendo, como en los últimos días, la nota destacada de la jornada. Resto todavía otra consideración:

Una paz armada

En la retaguardia roja se ha iniciado—mejor diríamos se ha reanudado—ya una guerra larvada. Los dos bandos aparecen claramente delimitados de un lado los comunistas, el P. S. U. C. y —lo que es curioso—el ala que fué antaño menchevique del socialismo español, el grupo Negrin-Prieto; del otro lado, el ala izquierdista del partido socialista con su sindical U. G. T., acudida por Largo Caballero, y los anarquistas.

Es curiosa esta agrupación de fuerzas, esta polarización hacia la izquierda. Prieto, que representó la tendencia centro o moderada del socialismo, es hoy un sumiso stalinista; y Largo Caballero ha rebasado ya el campo del marxismo ortodoxo y se abraza con sus naturales adversarios ideológicos, los anarquistas. Quiénes pudieran abrigar un día una esperanza de retroceso o cuando menos de estancamiento en el proceso revolucionario español, habrán sufrido ya una desilusión: la derecha revolucionaria española—valga la frase—es el puro comunismo moscovita. La posibilidad de una República avanzada, socializante si se quiere, pero sin salirse del cuadro democrático, es un imposible absoluto en la España roja.

El bando stalinista y el bando opo- nente se hallan armados. Los stalinistas tienen a su lado los más destacados jefes militantes rojos, gran parte de la brigada internacional y las fuerzas de Asalto. Sus oponentes suman las fuerzas sindicales, los elementos de acción de las juventudes libertarias y las unidades que guarnecen el frente de Aragón.

En cuanto a prensa, el grupo Negrin-Prieto-Comorera, cuenta con «El Socialista», «Adelante» y «Las Noticias», entre otras publicaciones y el grupo anarco-Largo Caballero, con «Solidaridad Obrera», «C. N. T.», «Claridad» y «Nosotros».

El putsch anarquista de Mayo terminó con una paz sin victoria. No se realizó a fondo un desarme de los anarquistas y el «Gobierno» tuvo incluso que pactar con ellos un canje de prisioneros.

La persecución de los anarquistas, desde entonces, no ha cesado. Se decreta la supresión de periódicos anarquistas; desaparecen los militantes de este partido y se narran cosas horribles de la cárcel clandestina marxista de Santa Ursula. Y el cuadro general de la retaguardia roja es cada vez más ruso. El ceremonial de la España roja es hoy soviético. La ingeniería soviética—estrellas, hoces y martillos—es más copiosa y está más difundida que la anarquista.

No cabe duda de que de Mayo acá,

el «Gobierno» ha conseguido algunas ventajas en su lucha con los anarquistas. Pero no cabe desconocer que en el orden táctico y frente a las posibilidades inmediatas, los anarquistas se han sumado en factor importantísimo al aprovechar el despecho de Largo Caballero por su defenestración, para una aproximación sindical U. G. T.-C. N. T.

Los rusófilos abogan por el partido único, suprema panacea. ¿Cómo llegar a él? En el momento en que el propio socialismo se divide y se resquebraja, es absurdo hablar de partido único, logrado por el asentimiento y la concordia. Partido único en boca de los «gubernamentales» españoles no quiere decir acuerdo o fusión de partidos, sino monopolio político en favor del comunismo. En Rusia los comunistas no llegaban a representar el uno por ciento del censo. Y, sin embargo, impusieron el partido único. Ello trata de conseguirse ahora en España.

Pero frente a esta unidad política, el grupo de Largo Caballero y de los anarquistas puede llegar a la sindical única en oposición del partido único. Y no cabe duda que una sindical única sería un elemento de resistencia formidable ante los designios rusófilos.

El tono de los discursos de los militantes de uno y otro bando y el de las editoriales y notas de Prensa es cada vez más cálido. Resultaría sorprendente que antagonismos tan profundos entre grupos tan poderosamente armados y tan apasionados pudieran liquidarse por vías distintas de la violencia.

Hoy por hoy, consciente un bando u otro de la potencia del adversario, utilizan las válvulas de la expresión verbal y mantienen en el terreno de los hechos una paz armada.

Un característico elemento del Frente Popular ha dicho: «Tendremos que mantener dos guerras: una contra Franco y luego otra con los anarquistas». Pero esto lo dijo hace meses, cuando aún podían fingirse esperanzas de victoria y cuando no se había producido la «desviación» de Largo Caballero. Tenía, no obstante, razón en lo de apreciar la dualidad de guerras, pero éstas no serán sucesivas, sino simultáneas.

Este es el cuadro general de la zona roja. Algo de importancia trascendental se va precisando: una lucha entre las fuerzas sindicales contra una tentativa de dictadura de tipo netamente soviético. El equilibrio de fuerzas, por lo menos aparente, no permite actuar de augures respecto al resultado de la contienda.

La Junta del Tesoro Nacional socorre a los damnificados por el bombardeo de Cantalejo

Autorizada la Junta provincial del Tesoro Nacional para invertir alguna cantidad en beneficio de la provincia de Segovia, acordó, en una de sus últimas sesiones, acudir a remediar, en parte, los daños sufridos por humildes vecinos de la ciudad de Cantalejo, que han sido víctimas del criminal bombardeo de los aviones marxistas.

Para cumplir el acuerdo, en la tarde de ayer se trasladaron a Cantalejo el presidente de la Junta y gobernador militar excelentísimo señor don Félix Bertán de Lis, el vicepresidente señor marqués de Lozoya, el tesoro comandante de Artillería don Mariano Montalbán, los vocales don Gabriel J. de Cáceres, don Ricardo Riesco, don Julián Rueda y el secretario don Juan Well.

Los expedicionarios fueron recibidos a la entrada de la población por las autoridades locales, con el señor cura párroco, y seguidamente se trasladaron al Ayuntamiento, donde esperaban los que habían de ser socorridos, y otros muchos vecinos de aquella ciudad.

El excelentísimo señor gobernador militar, después de solicitar del señor cura párroco rezara un responso por las víctimas del atentado marxista, expresó que la Junta provincial del Tesoro Nacional había estimado ser un deber acudir en socorro de los perjudicados por los enemigos de la Patria.

En esto—dijo—nos diferenciamos los que, bajo la dirección del caudillo, el generalísimo Franco, vamos a hacer una España grande y libre, de los que siguen las orientaciones de Moscú. Estos os traen el odio, la desolación y la muerte. Nosotros os traemos el socorro, el alivio a vuestros males; pero os traemos más, que es el amor, en el que queremos basar el nuevo Estado, para que la armonía reine entre todos los ciudadanos, ricos y pobres, militares y hombres civiles, intelectuales y obreros, porque así llegaremos al engrandecimiento de esta Patria tan amada.

Concluyó el señor Bertán de Lis sus sentidas y elocuentes palabras con vivas a España, a Franco y al Ejército.

El señor alcalde de la ciudad de Cantalejo respondió con sencillas y sentidas palabras al señor gobernador militar en nombre del pueblo, agradeciendo la atención de la Junta.

Seguidamente fueron accediendo a la mesa presidencial los socorridos, para recibir el donativo destinado a cada uno, por el siguiente orden y proporción:

Magdalena de Andrés, Fausta Curriola, Benita San Inocencio, Romana Lobo, Angela Arranz y Amadeo Sanz, fueron socorridos con dos mil quinientas pesetas cada uno.

A Vicente de Diego le fueron entregadas dos mil pesetas.

Con la cantidad de mil quinientas pesetas fueron indemnizados Cristóbal Gil, Julián Arranz y Félix Gómez.

Por último, a Cecilio Escorial y a Gregorio Gil se les donaron, a cada uno, mil doscientas cincuenta pesetas.

La Junta, al hacer el reparto debidamente asesorada, ha procedido teniendo en cuenta no sólo el daño causado, sino el mayor estado de pobreza de cada uno de los perjudicados.

El acto sencillo, pero conmovedor y de alta enseñanza social y cristiana, terminó con vivas a España, al Ejército y al generalísimo.

Seguidamente los señores de la Junta provincial del Tesoro Nacional regresaron a Segovia, siendo despedidos por el vecindario que hizo objeto de simpatía y gratitud a los comisionados.

Ayer fué bajada la imagen de San Roque, en procesión, a la iglesia de San Millán

A las ocho y media de la noche, aproximadamente, fué bajada, en procesión, a la iglesia de San Millán, la imagen de San Roque, terminados los cultos que se le han dedicado en la Catedral, para pedir por su intercesión, al Altísimo, el fin de la guerra y la completa paz en España, con el triunfo de los Ejércitos nacionales.

El cortejo procesional señalóse por

lo solemnísimo y brillante, siendo presidido por los gobernadores civil y militar, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, fiscal de la misma, delegado de Hacienda y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Asistió el Ayuntamiento en corporación. Cerraban la marcha en este acto religioso, que recorrió, después de pasar por las principales calles de Segovia, todo el barrio de San Millán, nutridas secciones de «pelayos» y «flechas», entremezclados.

Concurrieron numerosísimas personas devotas de uno y otro sexo, formando dos inacabables filas y provistas de cirios.

Muchas casas del trayecto ostentaban, en sus balcones, colgaduras de los colores nacionales.

La procesión de ayer ha sido un digno record de los cultos celebrados en la Catedral en honor de San Roque que tanta devoción inspira a los vecinos de la antigua parroquia del barrio de San Millán, los cuales han querido este año rendirle en el primero de nuestros templos una prueba de su católico fervor.

Inauguración del cursillo de formación profesional del Magisterio primario

Ayer, a las once de la mañana, se inauguró en los locales de Capuchinos Alta, 7, el cursillo de formación profesional del Magisterio primario, organizado con carácter general por la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado.

Presidieron el acto, con la Comisión organizadora y profesores del cursillo, el señor gobernador civil de la provincia, presidente de la Diputación, vicedirector del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, inspector de Primera Enseñanza, director de la Escuela de Artes y Oficios y otras representaciones.

La matrícula en este cursillo es numerosísima, habiendo acudido al mismo la mayor parte de maestros y maestras de la provincia.

Comenzó el acto con unas breves palabras de la inspectora de Primera Enseñanza doña Aurora Asegurado, quien dirigió un saludo a todos los cursillistas, animándoles a laborar con todo entusiasmo. Dijo que si este cursillo no se hubiese organizado oficialmente, lo habría llevado a cabo la Asociación de Maestros Católicos de la provincia. Señaló las características que ha de reunir un buen maestro y terminó haciendo votos para que el Magisterio de Segovia marche a la cabeza del de las demás provincias. Fué muy aplaudida.

Seguidamente el señor gobernador civil declaró abierto el cursillo en nombre del generalísimo y prometió que acudiría a dialogar con los maestros en una de las próximas reuniones. La decisión del señor Pérez Mirre fué recibida con grandes aplausos.

Por último hizo uso de la palabra el vicedirector del Instituto don Agustín Moreno, quien tuvo donaciones de gratitud para el señor gobernador civil, por su gentileza al dedicar a los cursillistas una conferencia.

Se dieron muchos vivas a Cristo Rey, a España, al Ejército y al generalísimo.

A continuación se despidieron las autoridades y representaciones, y el profesor del Seminario don Teófilo Ayuso explicó la primera lección.

Por insuficiencia del local, dado el número de cursillistas, las reuniones se celebrarán desde esta tarde en el teatro Juan Bravo.

Ecos de la provincia

Cuéllar

Solemnes fiestas religiosas en el santuario del Henar

El pasado día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, hubo en el santuario del Henar solemnes actos religiosos para impetrar de la Santísima Virgen, nuestra excelsa Patrona, que nuestro glorioso Ejército y milicias nacionales continúen sus inintermitidas victorias en esta guerra santa, en que unos hombres malvados quisieron vender, como los mercaderes a Cristo, a nuestra querida Patria.

Por la mañana, y con asistencia de un inmenso número de fieles, que llenaba el vasto templo, celebróse solemne misa y oración sagrada, en la que el Padre Cereceda, jesuita de Oña, puso de manifiesto sus excelentes dotes de orador sagrado.

Sobre las cinco de la tarde se verificó la procesión del santo rosario, que recorrió el itinerario de costumbre, y en el que el inmenso auditorio cantaba motetes alusivos alatorio actué.

Fué tal la enorme cantidad de público que acudió a estos actos religiosos, que nos recordaba la festividad del día de la romería, que se celebra anualmente el domingo más próximo al San Mateo, y a la que acuden muchos años más de quince mil personas.

De Cuéllar, además del numeroso público que acudió, fueron la sección de «flechas» de la Falange; asistiendo asimismo la sección del cercano pueblo de Montemayor, y un enorme gentío de los pueblos limítrofes; regresando todos bien entrada la noche a sus respectivos domicilios, después de haber pasado un agradable día —pues se vieron las típicas meriendas en pleno prado—como el día de la fiesta grande, habiendo reinado el más completo orden.

CÓRCOLES

16-8-937.

Para que oigan los sordos

A esa hembra que justificaría al más tozudo misógono y que tomó nombre de flor con la misma razón o a una mala chulo se le llama Keiser o a una niña Corolla, nueva en el tiempo y vieja en años y favores, "La Pasionaria" afirma, en su último discurso, que es una equivocación la sentencia burguesa de que "vale más absolver a cien culpables que condenar a un inocente". No, ella prefiere—lo dice sin remilgos hipócritas—que se maten cien inocentes con tal de que no se libre un culpable.

No es muy complicado su código práctico ni su noción del bien y del mal, y ya sabemos lo que quiere decir "culpable" para los azañistas; el que lleva camisa limpia, el que reza y el que siente la conciencia bajo la frente y el corazón bajo el pecho. Pues la Dolores desea que sucumban cien sin ese delito, para asegurar que un delincuente de ese género no se salve. Esto no es motivo de asombro; nosotros, en España, sabemos que el único punto de su programa que ha cumplido el Frente Popular es el asesinato, el saqueo y el incendio.

Pero hay todavía gente en los países de Europa y América cuya inocencia da mucho que sospechar, y se puede tomar, sin gran temor a equivocarse, por malicia refinada. Ellos no creen que los rojos hayan cometido esos desmanes de que nosotros les acusamos, a más de con razón, con enorme cantidad de pruebas, testimonios y grabaciones. Piensen que en la España subyugada por Moscú todo va por cauces legales, y que si se ha de cumplir alguna sentencia, es con lágrimas en los ojos, como la primera que firma Claudio Domicio Enobarbo, quien también tiene un mote, como los personajillos de hoy.

Ahora, entre Irujo y "La Pasionaria", les han hecho un mal servicio a los que se decían católicos y aplaudían a Prieto y reverenciaban a Azaña, porque les arrojaban migajas de ese festin trimalciónico con que se regalan de sol a sol y de luna a luna. Ahora ya nadie creerá sus hipocresías, porque se las ha descubierto Irujo con las suyas propias y "La Pasionaria" con su salvajismo. Irujo confiesa en una nota oficiosa que durante un año ha estado perseguido el culto católico como en los tiempos de Nerón, aunque se ocultara en el refugio de catacumbas; "La Pasionaria", que habla en nombre del Gobierno de Valencia, pide muertes y muertes... Lo malo para esas ansias de sangre es que ya se les va agotando el sacerdocio y el burgués como motivos cinegéticos y ahora, para divertirse con ese ejercicio, se han de cazar los unos a los otros.

Ya ve el mundo civilizado que aún siente veleidades de liberalismo a quienes envía ayuda y por quien siente simpatías; por éstos que ya ni se toman el trabajo de ocultar sus instintos sanguinarios y ansian más víctimas y lanzan su deseo con voces roncas de rencor y de rabia por el camino de las ondas, para que lo sepan los que se resisten a comprender y lo escuchan los que se resisten a oír.

Aviso a nuestros suscriptores de fuera de la provincia

Rogamos a nuestros suscriptores que tengan pendiente el pago de algún recibo, lo hagan antes del día 31 del corriente mes. Si no lo hacen así, entenderá la Administración de EL ADELANTADO que prefieren realizar el pago en sus domicilios y, en este caso, se cargará en las tarjetas reembolsos que pongamos en circulación, el gasto de Correos, o SEA SETENTA céntimos por recibo.

SEGOVIA RELIGIOSO

En las Reparadoras

La Unión Diocesana de la Juventud Femenina de Acción Católica pone en conocimiento de las señoras y señoritas que los ejercicios espirituales darán comienzo en el convento de María Reparadora el sábado, 21, a las siete y media de la tarde, por el reverendo Padre Jorge Antón, S. J.

Se suplica la puntualidad. Las señoras y señoritas que deseen hacerles medio pensionistas deben avisar mañana, miércoles, en día de hoy con el número 16-8-937.

LA INFANCIA Y LA ALTA POLITICA

La infancia pública del mundo está ocupada estos días con los comentarios de las últimas noticias procedentes de Checoslovaquia: cinco mil niños, hijos de alemanes que, merced al Tratado de Versalles son hoy día súbditos checoslovacos, habían sido acogidos en los territorios de miseria para ser transportados, durante sus vacaciones de verano, a Alemania, sustrayéndolos así durante algún tiempo de las delicias del paraíso democrático checoslovaco.

Creemos conveniente, antes de seguir adelante, trazar en cuatro rasgos la imagen de Checoslovaquia. Una mezcla fortuita de pueblos y de razas constituye la fisonomía del país. Alemanes, eslovenos, polacos, húngaros e incluso checos, en una cantidad de un cuarenta por ciento! Un cuarenta por ciento de checos que, a pesar de no ser más que eso, hacen y deshacen en aquel feliz país democrático. El lema de «Libertad, Igualdad y Fraternidad» no lo han utilizado, hasta ahora, más que como arma para aniquilar con él a las infelices «minorías». Si pensamos en los alemanes del Volga, tiranizados siempre, y exterminados por fin por los rusos, el caso de los alemanes, súbditos de Checoslovaquia, se nos aparece como algo muy análogo y fielmente pegado al ejemplo soviético, que es el que dicta allí las normas a que ha de ajustarse la conducta.

Los referidos cinco mil niños habían sido reunidos buscándolos en los territorios más miserios de la nación y con todos los requisitos que el nacionalismo exige. Comisiones checoslovacas habían controlado la elección y las representaciones diplomáticas alemanas brindaron a las autoridades del país la posibilidad de una serie de delegados vigilasen el transporte, la instalación, la alimentación y hasta el régimen de vida que esos muchachos habían de llevar en Alemania.

¿Cuál no sería, pues, el asombro de todos al saber que, en el último momento, el Gobierno checo se había negado a aceptar el ofrecimiento alemán? ¿La argumentación? Lo más típicamente moscovita. Se objetó que Alemania no tenía los víveres suficientes para mantener cinco mil bocas más. Calumnia cínica, a la vez que pretexto ridículo para justificar la negativa, basada únicamente en motivos políticos. ¡Con lo fácil que hubiese sido el encontrar una disculpa más ingeniosa, a la vez que algo más digna!

Checoslovaquia parece no haberse dado aún cuenta de lo que hasta ahora ha llevado a cabo la organización

de campamentos infantiles del mundo en punto a la acogida de grupos de forasteros. Anualmente invitan manía a docenas de miles de niños de alemanes residentes en el extranjero y a ciudadanos de otras nacionalidades, para que pasen las vacaciones en estrecho compañerismo con la ventada alemana. Campamentos frecuentemente atendidos e higiénicos con personal docente y médicos ofrecen a los muchachos las delicias de una vida sana y deportiva, que también se presta la atención a la cultura del espíritu. Van años de práctica, que vale tanto como decir varios años de experiencia, le han otorgado a Alemania el título de maestra en estas cuestiones, todo el mundo le reconoce.

Y ahora ha venido a discutir Checoslovaquia por mor de la eficiencia alimenticia de que Alemania padece.

Es cierto que el Reich ha prestado, para ahorrar divisas, la importación de productos alimenticios pífimos o de aquellos cuya producción pueda ser identificada en el propio país. Pero no se olvide que las medidas se toman de manera que modo alguno perjudiquen a la salud del pueblo y de la juventud alemana, ya que a la garantía de la alimentación nacional es a lo que, en último término, se le concede la máxima importancia.

Nada nos admira, sin embargo, deleznable de la argumentación empleada por el Gobierno checoslovaco, porque en esto, al igual que los maestros de Moscú, no reparan checos en tan insignificantes detalles. Cuando faltan motivos fundados para justificar, se recurre a medios sencillos y más expeditivos de la lógica. Se echa mano de desvergüenza y del cinismo. «¿Cómo en Rusia! ¡De tal palo, tal astilla!

Miaja ha conseguido autorización para emplear gases en la guerra

Salamanca.—Llegan de París noticias de que Miaja ha conseguido autorización para emplear gases. La maniobra está preparada por el llamado Gobierno de Valera, simulando el ignorarlo, dando al hecho un aspecto de iniciativa particular de Miaja.

Estamos preparados: la Española nacional no será la primera en emplear estos medios agresivos, pero está ya venida para contestar con creces una agresión de este género.

El "duce" recorre algunas ciudades de Sicilia, siendo aclamadisimo

Palermo, 15.—La estancia del «duce» en Caltanissetta ha constituido el acontecimiento máximo de la jornada siciliana, pues una multitud verdaderamente desproporcionada a la importancia de la ciudad ha acudido a saludar al jefe del Gobierno italiano y le ha seguido aclamando constantemente durante su estancia.

Cuando Mussolini salió al balcón del palacio del gobierno se vió obligado a hablar y se expresó en términos que colmaron los entusiasmos de los habitantes de la región. Anunció la construcción de una barrida de casas cuyo alquiler mensual no excederá de una lira diaria.

Después inauguró algunas obras públicas y marchó de Caltanissetta en automóvil.

El Rey se dirige a Marsala

Trápoli, 15.—Procedente de Palermo, a bordo del «Saboia» llegó el Rey-Emperador, que siguió viaje para Marsala.

El príncipe de Piemonte llegó de madrugada a Trápoli, y después de oír misa, descansó hasta la hora de llegada del Monarca, con quien marchó para presenciar la segunda fase de las operaciones militares.

Las maniobras militares

Palermo, 15.—El día de hoy ha sido de relativo reposo para las fuerzas que toman parte en las maniobras, como previamente habíase anunciado.

En los alrededores de la ciudad y en la ciudad misma se encuentran más de ciento cincuenta mil hombres con todo el material con que trabajan. Han llamado la atención algunos de los aparatos de los servicios técnicos. Para mitigar el calor tórrido de estos días se suministra a las tropas agua fresca en todo momento. Funcionan con las diversas columnas cuarenta centrales telefónicas y sesenta estaciones emisoras de radiotelegrafía y telefonía.

Las visitas del «duce»

Palermo, 16.—Durante todo el día de hoy el «duce» recorrió algunas ciudades sicilianas, donde fué muy aclamado. Luego, a bordo del acorazado «Pola», presenció algunas maniobras

e hizo diez disparos sobre un objetivo militar con los nuevos mandos de triticos en los cañones de 203 mm.

Para el día 19 se prepara un desfile.

Ha llegado en avión, procedente de Trípoli, el mariscal Balbo.

Donativo al Comedor

Han ingresado en la Tesorería Comedor de Caridad la cantidad de 25 pesetas, donadas por don Fernando Albertos y hermanos en memoria de su difunto tío don Mariano González Bartolomé (q. e. p. d.).

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica.....	67
Dirección del viento.....	O
Temperatura máxima.....	24

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica.....	67
Dirección del viento.....	S
Temperatura mínima (probegido).....	12
Prognóstico del tiempo, despejado.	

Anuncios breves

Sacristía se halla vacante en el Santuario de Nuestra Señora de la Peña en Sepúlveda. Informar en el capellán.

Hallazgo En la Administración de coches de la Radial Segovia se encuentra depositada una maleta a disposición de quien acredite pertenencia.

Escabeche de bonito, especial de barril del Norte, ultramarinos de Jesús de la Fuente, Frutos, 3.

Comedor seminuevo, se vende en zona, en la Administración de este periódico.

Se venden terneros, puros holandeses, se lección en la zona, Plaza Santa Catalina, 13, panadería.

Vendo vaca holandesa, recién parada del tercio. Para tratar, Pedro de la Peña, en Roda de Eresma.